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Національний університет фізичного виховання і спорту України, Київ, Україна 

 

Вступ. У сучасному баскетболі ефективність гравців значною мірою залежить від часу 

їх перебування на майданчику. Збільшення ігрового часу позитивно корелює з кількістю 

набраних очок, підбирань та передач, що пояснюється більшою кількістю взаємодій у 

ключових ігрових епізодах [1, 2, 4]. Це твердження можна обґрунтувати аналізом техніко-

тактичних показників та їх кореляційного зв’язку з ігровим часом. 

Мета. Дослідження залежності між ігровим часом баскетболістів та їхньою техніко-

тактичною результативністю, використовуючи статистичний аналіз показників ефективності 

гравців команди «Київ-Баскет» у сезоні 2024–2025 років. 

Методи. У дослідженні застосовано аналіз протоколів ігрової діяльності 12 

баскетболістів Суперліги у сезоні 2024–2025 років. Для оцінки зв’язку між ігровим часом і 

результативністю використано метод кореляційного аналізу, зокрема коефіцієнти кореляції 

Пірсона [3, 5]. 

Результати. Статистичний аналіз ігрових показників виявив позитивну кореляцію між 

часом на майданчику та такими показниками, як очки (r=0,33), підбирання (r=0,92) і передачі 

(r=0,74) (Рис. 1.)  

 
Рисунок 1 – Кореляційна залежність часу на майданчику та техніко-тактичних 

показників баскетболістів Суперліги 

 

Це підтверджує, що довший ігровий час найбільш ефективних гравців сприяє 

збільшенню не тільки індивідуальної, але і командної результативності. 

Обговорення. Використання тренером програмного забезпечення для аналізу 



42 
  

статистики ігрових дій баскетболістів дозволяє підтвердити залежність між ігровим часом і 

техніко-тактичними показниками, оскільки чим більше часу гравець проводить на 

майданчику, тим активніше він бере участь у ключових ігрових епізодах, що підвищує його 

результативність. Гравці, які отримують більше часу у матчах, мають можливість ефективніше 

застосовувати набуті навички, що позитивно впливає на їхній внесок у гру. Крім того, 

адаптація до умов гри та зростання взаємодій із партнерами протягом матчу сприяють 

поступовому підвищенню продуктивності гравця. Саме тому, важливим аспектом в 

управлінських рішеннях тренера є ефективне планування ігрового часу кожного баскетболіста 

на майданчику для досягнення результативності всієї команди. 

Висновки. 

1. Виявлено позитивну кореляцію між часом на майданчику та основними техніко-

тактичними показниками баскетболістів. 

2. Оптимізація ігрового часу може підвищити індивідуальну та командну 

ефективність. 

3. Отримані результати можуть бути використані тренерами для корекції ротації 

складу та розподілу ігрового часу. 
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